PROBLEMAS ANTIGUOS PARA CONTROL 1

PROBLEMA 1

Una fábrica estudia la calidad de sus productos que son ampolletas de 100W. El investigador del estudio se interesa en conocer  la distribución de la duración de vida de las ampolletas para lo cual utilizará una muestra aleatoria simple de tamaño n. Llamamos  X a la variable duración de vida de las ampolletas en horas y se supone que la población es infinita.

a) Justifique porque el investigador utiliza una muestra y no un censo para el estudio.

b) El investigador supone que la variable poblacional X sigue una distribución normal 
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 ¿Cuál es la expresión de la varianza de la media 
[image: image2.wmf]x

 de las duraciones de vida de las n ampolletas de  la muestra en función de la varianza poblacional 
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c) El investigador supone ahora que la variable poblacional X sigue una distribución exponencial 
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 ¿Cuál es la expresión de la varianza de la media de las duraciones de vida de las n ampolletas de  la muestra en función del parámetro 
[image: image5.wmf]l
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d) El investigador encontró una media de 1000 horas y una varianza de 800000 horas2 en la muestra que sacó. ¿Cuál debe ser el tamaño mínimo de la muestra si el investigador no quiere una varianza de la media muestral mayor que 1000 horas2 y supone

       d1)  la distribución poblacional normal?

              d2)  la distribución poblacional exponencial?

e) Si 
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, ¿cuál es la probabildad de encontrar una media muestral 
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 a lo más de 1000 horas en una muestra de tamaño n=100 y en una muestra de tamaño n=500. (Hint: 
[image: image10.wmf]).
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f) Se supone ahora la población de ampolletas finita e igual a N=1000. ¿Cómo se modifica la    varianza de la media muestral 
[image: image11.wmf]x

? En particular es menor o mayor que en le caso infinito.

PAUTA

a) ¡En un censo se estaría probando todas las ampolletas hasta que se quemen! Es obvio que aquí hay que usar una muestra. 

b) 
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e) 
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Problema 1

Sea una población de media 
[image: image24.wmf]m

 y de varianza 
[image: image25.wmf]2
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  y una muestra aleatoria simple con reemplazo de tamaño n.

1.1 Sea 
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 un estimador del parámetro 
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1.2 Calcule la esperanza y la varianza del estimador 
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1.3 Calcule la esperanza y la varianza del estimador 
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2.4 Estudie cuál de los dos estimadores es mejor en el sentido de que 
[image: image35.wmf]}
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2.5 Se supone que la población es 
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2.6 Calcule la media y la varianza del estimador 
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PAUTA

1.
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Observamos que: 
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3 El estimador 
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 EMBED Equation.3  [image: image61.wmf]2
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4 Hay que comparar 
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Se concluye que 
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El estimador insesgado 
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 en el sentido de error cuadrático medio.
PREGUNTA 2

Sea una muestra aleatoria simple 
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2.1 Muestre que 
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2.2 Deducir el estimador 
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 de Máxima Verosimilitud de 
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2.3 Calcule la esperanza y la varianza de 
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2.4 Dé el estimador de Máxima Verosimilitud de 
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. Justifique.

2.5 Muestre que el estimador
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 es de mínima varianza entre todos los estimadores insesgados de 
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.

PROBLEMA 1 

Para las próximas elecciones municipales, un alcalde debe decidir si postular o no a su reelección.  Sea p la proporción de votantes que votaría por él. Suponga que el alcalde contrata a un consultor para que estime p a partir de una encuesta. El consultor observa que de un total de n encuestados, un número z votará por el alcalde. El alcalde lo contrató a Ud. como experto en Estadística para que le ayude a tomar una decisión respecto de su postulación. 

1.1 Suponga que Ud conoce toda la información de la muestra; es decir, que observa las respuestas 
[image: image96.wmf]i
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 entregada por cada uno de los encuestados i. Demuestre que el estimador de máxima verosimilitud para p está dado por: 
[image: image97.wmf]n

z

p

ˆ

MV

=

.

1.2 Verifique si el estimador 
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 es consistente.

1.3 Verifique si la varianza del estimador 
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 alcanza la varianza mínima para los estimadores insesgados.

PROBLEMA 2

Una fabrica de chocolate encargo a dos empresas de estudios de mercados FRIC y FRAC que estimen el consumo promedio mensual 
[image: image100.wmf]m

 de chocolate per capita en la población chilena. La empresa FRIC obtiene los consumos mensuales de chocolate per capita sobre una muestra aleatoria simple 
[image: image101.wmf]}
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 y la empresa FRAC una muestra aleatoria simple 
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1.1 Calcule la esperanza y la varianza de ambos estimadores en función de la varianza 
[image: image112.wmf]2
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en la población. ¿Cual de los dos estimadores 
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1.3 La fabrica propone ahora tres estimadores para la varianza 
[image: image118.wmf]2
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 del consumo de chocolate en la población:
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(c) 
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¿Cuales de estos estimadores son insesgados?

1.4 Bajo el supuesto de normalidad del consumo, dé las distribuciones de los estadísticos 
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1.5 Deduzca las varianzas de 
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1.6 Concluye sobre cual de los errores cuadraticos medios 
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